

众志成城 抗击疫情

东丰县公安局:

凝心聚力抗疫情 守土尽责护平安

本报讯(记者 徐楠)“我志愿奋斗在疫情防控第一线,坚决贯彻执行上级决策部署,勇挑重担,不辱使命,全力以赴,战‘疫’到底,为打赢疫情防控阻击战贡献力量,为人民群众生命健康保驾护航!”

2月12日清晨,东丰县看守所全体党员民警面向党旗作出庄严承诺,而这一声声慷慨激昂的誓词,也传递了所有东丰县公安局人的心声:疫情面前,坚守防控一线,用忠诚和奉献确保人民群众的身体健康和生命安全,公安人,不畏艰险,全力以赴。

全警出动,全力防疫。新冠肺炎疫情发生以来,东丰县公安局严格落实党中央和省、市、县党委、政府疫情防控的工作部署,紧急成立疫情防控工作领导小组,研究部署疫情防控工作,指挥调度全局29个部门1100余名警员,迅速构建起低御疫情的严密防

线。全县公安民警闻警而动,放弃春节假期,从大年初二开始奔赴全县5个疫情防控卡口,会同卫生、交通等部门,全天候检查出入车辆和人员,共计检查、登记过往车辆32607台次、人员51378人次。

交通管理大队民警汪增录不怕高强度工作下身体超负荷,常常怀揣着药物,抗不住的时候就吃把药也坚持顶在岗位上;横道河派出所民警矫红锋延迟早已定好的婚期,与身为医护人员的妻子携手走上抗疫一线;小四平派出所民警王延鹏在外走访排查,妻子马小慧则为王延鹏做好内务……一个又一个生动的形象,只是奋战在疫情防控一线的缩影;一个又一个感人的事迹,正是东丰县公安民警英勇战疫、忠诚奉献的写照。

精准排查,强力防控。为确保防疫工作不漏一户、不落一人,

东丰县公安局深入推进信息核查工作,严格筛选数据、精准研判、落地查控,与上级公安机关有关部门和各乡(镇)、卫健等部门密切配合,充分发挥公安“大数据”功能,对往返湖北人员、确诊(疑似)病例密切接触者、湖北籍车辆等逐一开展落地查人。疫情防控以来,累计核查反馈数据958条(次),推送有效数据859条,落地核查重点人员91人,有效防止疫情扩散蔓延。

动态巡查,着力稳控。为维护社会秩序稳定,东丰县公安局每天出动15台巡逻车在全县进行治安巡逻,及时处置各类突发事件和严厉打击涉疫情的造谣生事、哄抬物价、寻衅滋事等违法犯罪行为;动态巡查餐饮、洗浴、KTV、网吧等场所,严格管控人员流动,防止人员聚集;对外出群众宣传疫情防控的相关政策和防护知识。至今,共关停人员密集场

所91家,处置涉疫案(事)件14起,依法处理14人。

党建引领,有力保障。一线民警们在前方靠党的引领冲锋陷阵,不分昼夜地坚守岗位,而后方也不乏有力保障。东丰县公安局充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,在疫情防控卡口成立临时党支部,驻点开展疫情防控工作,突出党建引领作用;积极筹措资金,为一线民警提供充足保障——抵御病毒侵害的口罩、消毒液,温暖身体的棉鞋、棉手套,保持体能的水果、面包……

人民警察为人民。东丰县公安局全体警员在防疫阻击战中是守土尽责的排头兵,他们以铁一般的理想信念、铁一般的责任担当、铁一般的过硬本领、铁一般的纪律作风筑起了抗击疫情、保护人民和社会安全的“钢铁长城”,他们是正义和力量的化身,他们是人民的英雄!

战“疫”进行时

东辽县人民法院:

直面疫情 强力防控

本报讯(记者 高琳)“疫情在前,我们不退。我要对得起我胸前的党徽,我们有最坚强的党组织,有最忠诚的党员干部,我们一定能战胜疫情。”东辽县人民法院安乐村驻村“第一书记”崔迪如是说。

响应号召,冲在一线。日前,辽河源镇召开新冠肺炎疫情防控工作紧急会议,全镇全面进入疫情防控第一响应。安乐村成立了以党员和驻村干部为骨干的应急小组和党员突击队,应急车辆24小时待命,全天值守,随时处置各种突发情况。东辽县人民法院安乐村驻村工作队3名成员接到防疫任务通知后,立刻集结,迅速返回村部和村委班子一起站到了疫情防控的第一线。

守土有责,守土尽责。作为驻村“第一书记”,崔迪带领驻村工作队开展入户排查外地返乡过年的人员,向村民宣传防疫工作的重要性和紧迫性,并要求外地返乡村民立即执行隔离观察制度。对村民间走村访友、串门拜年的行为进行劝阻,引导村民积极配合,尽量减少不必要的外出活动,不串门、不集会、不聚餐,出门戴口罩。同时,在村出入口设

置防疫检查站,对外来车辆、人员进行劝返,对特殊情况需要进入本村的人员、车辆进行登记,并测量人员体温和车辆消毒。

寒风凛冽,执勤点风口正硬,大家即使穿着厚厚的大衣,也挡不住刺骨的寒气往里钻。但疫情就是命令,现场就是战场。作为一线战士,所有的驻村干部时刻坚守着岗位,默默奉献。

关爱百姓,送去温暖。在疫情防控特殊时期,驻村工作队还特别关心村中的贫困群众,及时走访慰问,调查是否有外地回家过年人口,为他们发放防疫宣传资料,为贫困户测量体温,进行房屋消毒。“脱贫的时候,崔书记他们就天天过来。没想到现在疫情这么严重了,他们还往我家跑,这才是共产党人啊。这几天来给我们测量体温,给屋子消毒,实在过不来了,也都打电话过来问。”建档立卡贫困户由衷地说。同时,东辽县人民法院党组及时调配防疫物资,为村上的贫困户和防疫工作一线的同志们送来慰问品,在寒冷的冬日里让他们感受到了党的温暖和关怀。东辽县人民法院用行动体现责任和担当,为广村民筑牢疫情防线。

龙山区人民检察院:

筑牢疫情阻击“防护墙”

本报讯(付瑶 记者 张莹莹)治疗一线在医院,防控一线在基层。在这场没有硝烟的战斗中,城区是最前沿的防控阵地,也是最重要的战场之一。

疫情发生以来,龙山区人民检察院及时与新兴社区对接,充分了解社区排查工作困难压力,全院在岗69名民警24小时深入社区一线开展疫情防控工作,出动执法用车6辆进行联防联控。

居民小区是疫情防控第一线,也是外防输入、内防传染最有效的防线。在下沉新兴社区守护隆府小区、市委小区、市医院小区路口等几处卡点时,由于路口人口密集,人员流动大,管控难,该院将人员分派在小区门口及路口严防死守,对出入车辆和人员进行全面登记,卡好第一道防线。分派人员跟随社区工作人员入户登记,进一步排查外来和返城人口来辽时间,在其家门口张贴居家隔离告示。同时,驻扎火车站进行入辽人员登记、测量体温工作,多管齐下,打出防控组合拳。

“您好,请问您是本小区

的住户吗……”民警王秋华在值守路口,一问人员住所、二问出行轨迹、三问有无接触、四问来访意图、五问身体状况,确保信息核查登记无遗漏。排查力度加大了、人员流动减少了,疫情防控安全才能得到保障。“看着他们这么认真登记信息,我很感动。同时,向他们表达敬意!”一位住户老奶奶向值守民警竖起大拇指。

“这么冷的天,我没做什么能做的,给你们送点儿热饮,谢谢你们寸步不离的守护。”一位年轻的女士把两杯热乎乎奶茶交到值守在市委小区门前的民警手里转身就走。这样的爱心人士还有很多:他们送元宵节的汤圆、珍贵的口罩、暖心又暖胃的热饮,时刻温暖着民警们的心。

疫情当前,使命在肩。党旗飘扬,检徽闪耀。面对群众的支持和理解,全院民警燃起熊熊的战斗精神,不论是寒风刺骨还是大雪漫天都坚守岗位。龙山区人民检察院全体民警誓言坚决打赢这场疫情防控阻击战,为维护人民群众生命健康、安全贡献力量。

战令如山

市公安局快速侦破涉疫诈骗案

本报讯(记者 刘鹰)2月24日,市公安局刑警支队快速侦破一起涉疫诈骗案。

24日12时许,市公安局刑警支队接到公安部推送的诈骗窝点线索后,立即行动。15时许,民警将藏匿在西安阳光新城小区的犯罪嫌疑人张某抓获。现场收缴作案手机1部,赃款9000余元。经审讯,张某对自己在线上销售防疫用品为名实施4起电信诈骗犯罪的行为供认不讳。

市公安局刑警支队副支队长汪兴华

说:“案件结束后,我们与被骗人员属地公安机关取得联系,将涉案资金全部退还给群众。”他表示,疫情当前,广大人民群众务必提高防范意识。网络购买医用口罩、酒精、消毒水等防疫用品时,要到正规购物网站。期间,提到汇款、转账等信息时,一定要提高警惕,谨防上当受骗造成经济损失。一旦被骗,要及时拨打“110”或者到就近公安机关报案。

目前,此案正在进一步审理中。

市公安局侦破一起利用疫情诈骗案

本报讯(记者 刘鹰)“我实在对不起大家。”2月15日15时许,通过微信朋友圈发布售卖口罩信息实施诈骗的犯罪嫌疑人李某,在市公安局刑警支队对自己借疫情诈骗钱财的违法犯罪行为表示忏悔。

2月15日10时许,市公安局刑警支队接到公安部推送诈骗窝点线索:在2月5日至7日,新疆地区居民李某,通过微信群结识了发布售卖口罩广告的微信好友李某,准备向其购买10.8万元口罩,用于支援疫情严重地区。李某按其要求通过支付宝分8次打款的形式完成付款后,被李某拉黑。李某在无法与李某取得联系的情况下,立即报警。

接到案件线索后,市公安局立即启动涉疫案件快速侦办机制,仅用3个小时就

确定了犯罪嫌疑人身份及作案窝点所在地。13时30分许,犯罪嫌疑人李某在我市西安路仙城小区藏匿窝点被民警抓获。经审讯,参与网络赌博欠下巨额债务的犯罪嫌疑人李某,因无钱偿还赌债,萌生了利用新冠肺炎疫情期间口罩紧张的实际情况,以线上售卖口罩的形式进行诈骗的想法。作案后,李某立即将骗取的10.8万元现金用于偿还赌债并继续赌博。

目前,此案正在进一步审理中。

市公安局刑警支队反电信诈骗大队队长杨光说:“请人民群众不要通过微信朋友圈转发的信息和来源不明的网络售卖形式购买与防疫有关的物资,谨防上当受骗。同时,警告借疫情实施诈骗行为的犯罪分子,公安机关绝不会姑息此类违法犯罪行为,必将依法严肃处理。”

市公安局对隔离期间擅自外出人员进行处罚

本报讯(记者 张莹莹)疫情防控的关键时期,为全面杜绝病毒的交叉感染,切实保障人民群众的身体健康和生命安全,近日,市公安局经开分局妥善处置一起涉疫警情,行政处罚1人。

2月18日,市公安局经开分局接到群众举报称,一女子在居家隔离期间擅自外出。接到报警后,值班民警立即赶赴现场,经走访获悉,该女子陈某,系辖区某企业外来务工人员,于2月14日从重庆返回后,在兴阳社区登记并居家隔离接受医学观察。

由于该人在隔离期间不服从管理,分别于2月16日、18日两次擅自外出,民警

遂将陈某传唤至分局接受调查。按照人民政府在紧急状态下发布的相关规定,民警对其进行了批评教育。鉴于该人认错态度较好,且尚未造成严重后果,分局依法给予行政处罚。陈某深刻认识到其违法行为和错误,并表示一定服从管理,不会再有类似情况发生。

公安机关再次提醒广大人民群众,当前疫情防控形势依然严峻,请大家继续用自己的实际行动支持和配合疫情防控工作,少出门、不串门、不聚集。经开分局将对拒不执行人民政府在紧急状态下发布的决定、命令等违法行为依法从从严重处罚。

一手抓防疫 一手抓生产

市公安局经济开发区分局 七项措施护航企业复工复产



市公安局经开分局民警深入企业,主动服务,积极配合企业全力做好防疫、复工两手抓
本报记者 刘鹰 摄

本报讯(记者 于芯)近日,企业复工复产有序进行。连日来,市公安局经开分局针对辖区重点企业多、外来人口多等实际,采取七项措施,全力为辖区经济发展保驾护航。

为保障企业正常生产经营,经开分局成立了由党委成员组成的保障企业复工复产专班,协助经济开发区管委会统筹安排企业复工复产和节后错峰返程疫情防控相关工作,广泛听取企业对公安机关的意见和建议,深入了解企业诉求,化解矛盾,提供帮助。

为保障企业用工安全,经开分局对开发区管委会确认的复工企业督促落实各项应对措施,帮助企业对员工进行登记核查,尤其针对外地返乡职工和务工人员,严格执行居家隔离措施。

为优化企业服务项目,经开分局开通了“网上办、掌上办、预约办”等服务项目,企业职工可通过网上预约、电话预约等方式申请办理,分局提前做好申请材料的审验等准备工作,积极推

行“最多跑一次”,方便办事群众的同时也切实减少群众见面次数和人员交叉,从源头阻断了疫情传播。

为保障企业合法权益,经开分局在疫情防控联防联控、群防群治中,以保障企业复工、返工人员合法权益为重点,结合“百万警进千万家”活动,排查化解矛盾纠纷,对涉及返工人员的纠纷警情,快速出警、妥善处置,维护企业安全稳定。

为进一步做好企业内部防控工作,经开分局构建警企互动机制,依托“经开分局警企直通车”微信群,推送基本疫情防控常识、安全防范知识和公安业务的办理流程等服务信息,指导企业做好内部疫情防控工作。

为营造良好生产环境,经开分局严打涉企业违法犯罪,不断加强企业周边治安环境整治,强化街面巡逻防控,提高见警率、管事率,从快从严打击阻挠企业复工复产、正常生产的违法犯罪行为。

截至目前,经开分局辖区复工复产的企业有18家,对企业3737名职工进行了排查,复工复产经营秩序良好。



战“疫”瞬间

- ①为给企业营造安全和谐的生产环境,市公安局经开分局统筹巡警警力,持续在复工复产企业周边进行治安巡逻,提高见警率、管事率
- ②疫情防控期间,检察官通过看守所民警传递法律文书
- ③为有效阻断疫情传播途径,全力做好疫情防控工作,市公安局交巡警支队积极发挥职责优势,守好城区高速公路出入口

本报记者 夏景明 刘鹰 摄